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Problema “Determinarea constantei de elasticitate a sistemului de resorturi” (20,0 p)
Réspuns Punc-
taj
Metoda statica.
Pentru reprezentarea schematica a montajului (0,5 p.)
mg = F, =|kAX (0,5p.)
Pentru exprimarea prin marimi direct masurabile (0,5 p.) @
k=9_ M yokx = Y=mg, X=Ax '
AX X, —X mg
Pentru colectarea datelor in tabela (1,0 p.)
mg, Ak, g, %
Nr. m, kg Xo,M X1, M AX, m (kg-m)/s? K, N/m N/
1 0.2541 | 0.417 | 0.354 0.063 2.493
2 0.3185 | 0.417 | 0.340 0.077 3.125
a) 3 0.3833 | 0.417 | 0.325 0.092 3.760 75p.
4 0.4477 | 0.417 | 0.309 0.108 4.392
5 0.5127 | 0.417 | 0.295 0.122 5.029
med. 43.0 0.6 1.3

Pentru construirea dependentei Y =k X (0.5 p.)

0.06 0.07 008 0.09 010 011 012 0.13

X =Ax [m]
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Pentru calculul constantei elastice din grafic (0,5 p.)
k=(5.029-2.493)/(0.122-0.063) =43.0 N/m
Pentru formula erorii relative (0,5 p.)

_ Ak _Am +A—g+ A(AX) 0.0001+ 0.005 N 0.0005
k m g Ax  0.2541 9.81 0.063
Pentru formula erorii absolute (0,5 p.)

&£ =0.01231~1.3%

Ak = k(A—m+A—g+Mj —0.013*43=0.6 N/m
m g AX

Rezultatul final (0.5p.)
k =k + Ak = (43.0+0.6) N/m

Metoda oscilatiilor mici

m 1 1
T=2x /—:>v2:k —= Y =kX, Y=’ X=—7 0,5p.)
k 4z°m 4°m
Pentru colectarea datelor Tn tabela (1.0p)
: 1 1
Nr nr fs N T,s veo st Vi, s? m, kg 47°m kg
1 9,53
Clr e | XX X X X
9,34
med. 9,45 20 0.4723 2,1171 4,482 0,2541 0,0997
1 10,50
, [ X X X X| X
10,43
med. 10,48 20 0,5238 1,9090 3,644 0,3188 0,0795
1 11,41
3 2 11,44 X x X X
11,46
med. 11,43 20 0,5718 1,7488 3,058 0,3832 0,0661
1 12,28
e XX X X X | X
3 12,29
med. 12,28 20 0.6142 1,6282 2,651 0,4478 0,0566
1 13,07
sl e XX X X X
3 13,21
med. 13,15 20 0.6578 1,5201 2,311 0,5127 0,0494

k)
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Pentru construirea dependentei Y =k X (0,5 p.)

4.5
4.0
¥
= 3.5
-
I
oo
3.0 -
2.5
2.0 T T T T T T T T T 1

| |
005 006 007 008 009 0.10
X =1/(47° m), [kg™']

Pentru calculul constantei elastice din grafic si concluzii (0,5 p.)

k=(4.48232-2.31083)/(0.09969-0.04941) = 43.2 N/m

Metoda oscilatiilor mici

Pentru stabilirea expresiei liniara, panta graficului caruia ar fi egald cu constanta de elasticitate
a doua resorturi legate in paralel (0,5 p. ).
k, =2k

1

T=272'\/E:>v2=k 12 = Y=kX, Y=1? =— 0,5p.)
k Ad7°m 47°m
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Pentru colectarea datelor in tabela (1,0 p.)

1 1 1
Nr. nr. t.s N T.s v=—,! 1,52 Lk — .
' T Y K8 dr’m kg
1 6,75
e XX X X X
3 6,69
b) med. 6,71 20 0,3355 2,9806 8,884 0,2541 0,0997 40p.
| 7,41
e XX X X
3 737
med. 7,39 20 0,3693 2,7076 7,331 0,3188 0,0795
| 8,12
2 e X X X | X
3 8,16
med. 8,13 20 0,4067 2,4590 6,047 0,3834 0,0661
1 8,78
sl e XX X X
3 8,78
med. 8,75 20 0,4378 2,2840 5,217 0,4476 0,0566
1 9,44
5 9,37 X X X X X X
3 9,37
med. 9,39 20 0,4697 2,1292 4,533 0,5127 0,0494

Pentru construirea dependentei Y =k X (0,5 p.)

Y = v* [HZ7]
~
1

| 1 1
005 006 007 008 009 010
X = 1/(4n° m), [kg™]
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Pentru calculul constantei elastice din grafic si a valorii teoretice a constantei elastice (1.0 p)
kp=(8.88413-4.53336)/(0.09969-0.04941) =86.5 N/m
kp(teoretic) = 2*43.2=86.4 N/m

Pentru concluzie (0,5 p.)

Metoda oscilatiilor mici.

a

Pentru desen (0,5p.) 4 ~

Echilibru a

mg = F, =>mg = 2FeIO cosa =>|mg = 2kAlcosea| (1,0 p.)

c) Deplasare mica X in jos 85p.

F =2F, cosa’=2k(Al +Al')cose’, a=a-Aa (0,5p.)
£=c05a':>Al’=xc03a’ (0,5p.)

X
F =2k(Al + xcosa')cosa’, lim cosa’'=cosa  (1,0p.)

Aa—0

F., =mg—F = mg —2k Al cosa —2kcos’ - x=-2kcos’ a-x (0,5p.)

F. =—kx=>|k, =2kcos’a| (0,5p.)

r

m ) 1 ) 1
T=2r]— =>v =k——=Y=kX, Y=V, X=—3 0,5p.)
k 4z°m Adz°m
Pentru colectarea datelor in tabela (1,0 p)
Nr ar. t,s N T,s v=Lls v, s? m, ki SN
' ’ ! ’ -8 4r’m kg
7,22
s XX X X X
7,25
med. 7,25 20 0,3625 2,7586 7,610 0,2541 0,0997
8.00
sl XX X | X
7,99
med. 7,99 20 0,3993 2,5042 6,271 0,3187 0,0795
1 8,69
e XX X X
8,71
med. 8,71 20 0,4353 2,2971 5,277 0,3834 0,0661
1 9,33
S XX X X
9,32
med. 9,31 20 0,4655 2,1482 4,615 0,4476 0,0566
9,72
s XX X X X X
9,73
med. 9,73 20 0,4867 2,0548 4,222 0,5127 0,0494
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Pentru construirea dependentei Y =k, X (0,5 p.)

8.0 -

7.9 -

7.0 -

6.5

6.0

5.9 -

5.0 -

4.5

4.0

Y =V’ [HZ]

|
0.05 006 0.07 0.08 009 0.10
X = 1/(4r* m), [kg']

Pentru calculul constantei elastice din grafic si concluzie (0.5 p.)
ky=(7.61-4.22)/(0.100-0.049) =67.4 N/m (0,5p.)
ku(teoretic) = 2*43.2*(cos(30))?=64. 8 N/m (0,5 p.)

Pentru concluzii generale (0,5 p.)

Total | 20,0 p.
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